

एक्सआईएसएस • 63वें वार्षिक दीक्षांत समारोह में 247 स्टूडेंट्स ग्रेजुएट हुए 11 स्टूडेंट्स को स्वर्ण, 7 रजत और 4 कांस्य पदक मिले; 6 के बीच ₹1.72 लाख के नकद पुरस्कार बंटे

हिंदी रिपोर्टर | राती

एक्सआईएसएस ने शनिवार को 63वां वार्षिक दीक्षांत समारोह मनाया। 4 कार्यक्रमों के 247 छात्र, जिनमें ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट के 75 छात्र, रूरल मैनेजमेंट के 55 छात्र, फाइनेंशियल मैनेजमेंट के 58 छात्र और मार्केटिंग मैनेजमेंट के 59 छात्रों को डिग्री बांटी गई। सभी कार्यक्रमों में से 11 स्वर्ण, 7 रजत और 4 कांस्य पदक वितरीत किए गए। इसके साथ ही 6 छात्रों के बीच 1,72,000 रुपए के नकद पुरस्कार का वितरण भी किया गया। 24 छात्रों को 7.2 लाख रुपए की संस्थागत छात्रवृत्ति से भी सम्मानित किया गया, जिनमें फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप एससी/एसटी वर्ग के मेधावी छात्रों के लिए, फादर माइकल अल्बर्ट विंडी एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप सभी वर्ग के मेधावी छात्रों के लिए और फादर लुइस फ्रेकेन एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप ऑवरऑल परफॉर्मेंस के लिए दिया गया।

कार्यक्रम में फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे मेमोरियल (एलुमिनाई पुरस्कार) से बेच 1990-1992 के छात्र और वर्तमान में मार्सेल सुजूकी के एजीक्यूटिव डायरेक्टर सलिल लाल को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में अतिथियों ने एक्सआईएसएस 2024, झारखंड जर्नल ऑफ डेवलपमेंट एंड मैनेजमेंट स्टडीज, एक्स आईएसएस-यूनिसेफ रिपोर्ट-संपर्क 2023-24, और इंटरनेशनल कॉफ्रिस प्रोसेडिंग्स का भी विमोचन किया। संस्थान के 3 कर्मचारियों को भी सम्मानित किया।

डिग्री लेने वाले छात्र दुनिया बदलने के दृढ़ संकल्प से निकलें



मुख्य अतिथि मॉडर्न फर्स्ट चौंस वील्स लि. के चेयरमैन राजीव दुबे व अंतरराष्ट्रीय श्रम संगठन, जिनेवा के गर्बर्निंग बोर्डो के सदस्य उपस्थित थे। उन्होंने कहा कि डिग्री लेने वाले सभी छात्र स्मरार्थक दृष्टिकोण और दुनिया को बदलने के दृढ़ संकल्प के साथ संस्थान से निकलें। दीक्षांत समारोह का उद्घाटन एक्सआईएसएस गर्बर्निंग बोर्डो के चेयरमैन फादर अजीत कुमार खेम एसजे ने किया और सभी डिग्री धारकों को बधाई और भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं। संस्थान के निदेशक डॉ. जोसफ मारियानुस कुजू एसजे ने पिछले वर्ष में संस्थान की उपलब्धियों, रणनीतियों और भविष्य की सोच पर प्रकाश डाला। कहा कि आप अपनी प्रोफेशनल दुनिया में एक डिग्री नहीं बल्कि संस्थान की विरासत भी आगे लेकर जा रहे हैं।

इन छात्रों को पदक के साथ नकद पुरस्कार भी मिले

एचआरएम की जीएसएस अनिला को एनटीपीसी गोल्ड मेडल दिया गया। एचआरएम की जूही कुमारी को एनटीपीसी गोल्ड मेडल मिला। सर्वश्रेष्ठ सर्वांगिक कार्यकर्ता का रजत पदक एचआरएम की चंचल शर्मा को दिया गया। एचआरएम की ही मनीषा श्रिच एवं प्रेरणा जायसवाल को सर्वश्रेष्ठ संचार के लिए 10 हजार रुपए का नकद पुरस्कार दिया गया। एचआरएम की जीएसएस अनिला को श्रुति चौधरी मेमोरियल गोल्ड मेडल व नकद पुरस्कार में 10 हजार रुपए दिए गए। आरएम की सामंता रानी को एसटी/एससी के लिए एनटीपीसी गोल्ड मेडल दिया गया। आरएम की सामंता रानी को 25 हजार नकद पुरस्कार दिया गया।

डिंपल, शालिनी, सामंता व जूही को 50 हजार रुपए मिले

फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप में फाइनेंशियल मैनेजमेंट की डिंपल शालिनी धान, रूरल मैनेजमेंट की सामंता रानी, ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट की जूही कुमारी और मार्केटिंग मैनेजमेंट के हर्ष प्रसन्न को 50 हजार रुपए की राशि दी गई। अश्रुल तिग्गा, श्रुति स्मिथन पूर्ति, रिया खलत्रो व अल्पना केसिकेडा को 40 हजार की राशि दी गई। फादर माइकल अल्बर्ट विंडी एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप में फाइनेंशियल मैनेजमेंट के ऋषि गाडोदिया, रूरल मैनेजमेंट के मयंक कुमार सागर, ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट की जीएसएस अनिला और मार्केटिंग मैनेजमेंट की दीक्षा कुमारी को 30 हजार रुपए की राशि दी गई।

टॉपर्स बोले...

• ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट

जीएसएस अनिला - मॉडर्न फाइनेंस



संस्थान ने मुझे एक सक्षम व जिम्मेदार पेशेवर के रूप में विकसित होने में मदद की है। मैं करियर में अपनी जगह बनाने को उत्सुक हूँ।

• रूरल मैनेजमेंट



रूरल मैनेजमेंट कोर्स ने न केवल मेरे कौशल में सुधार किया, बल्कि समाज को देखने के मेरे नजरिए को भी बदल दिया है। लोगों की मदद करूंगा।

• फाइनेंशियल मैनेजमेंट



फाइनेंशियल मैनेजमेंट कोर्स ने व्यावसायिक विकास के लिए अवसर प्रदान किए हैं। अपने ज्ञान-कौशल का प्रयोग समाज को बेहतर बनाने में करूंगा।

• मार्केटिंग मैनेजमेंट



मार्केटिंग मैनेजमेंट कार्यक्रम में स्वर्ण पदक प्राप्त करने पर खुश हूँ। यहाँ जो कुछ भी सीखा है, उसे आगे लेकर जाऊँगी।

PRESS : DAINIK BHASKAR

गले में पदक और कंधों पर विरासत लेकर निकले होनहार

एक्सआइएसएस के 63वें दीक्षा समारोह में 247 छात्र-छात्राएं हुए ग्रेजुएट, नए सपनों के साथ जीवन की दौड़ में आगे बढ़ने का लिया संकल्प

जागरण संवाददाता, रंची : जेबिबर समाज सेवा संस्थान (एक्सआइएसएस) रंची ने शनिवार को संस्थान परिसर में अपना 63वां दीक्षा समारोह मनाया। चार कार्यक्रमों के 247 विद्यार्थियों को डिग्री मिली। जिनमें ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट के 75 छात्र, रूरल मैनेजमेंट के 55 छात्र, फाइनेंशियल मैनेजमेंट के 58 छात्र और मार्केटिंग मैनेजमेंट के 59 विद्यार्थी शामिल रहे। सभी कार्यक्रमों में से 22 छात्रों को शीर्ष रैंक धारक घोषित किया गया। उनमें 11 स्वर्ण, 7 रजत और 4 कांस्य पदक वितरित किए गए। साथ ही 6 छात्रों के बीच 1,72,000 रुपये के नकद पुरस्कार का वितरण भी किया गया।

आप न केवल एक डिग्री बल्कि संस्थान की विरासत भी ले जा रहे आगे : निदेशक

2023-24 का वार्षिक रिपोर्ट प्रस्तुत कर संस्थान के निदेशक डा. जोसेफ मारियानुस कुन्जर एसजे ने कहा आप सभी ने ज्ञान, कौशल और मूल्यों को प्राप्त करने के लिए कड़ी मेहनत की है। परिश्रम दिखाया है जो आपको अपने चुने हुए क्षेत्रों में सक्षम बनाएगा। जैसे ही आप अपनी प्रोफेशनल दुनिया में कदम रखें, याद रखें कि आप न केवल एक डिग्री बल्कि संस्थान की विरासत भी आगे लेकर जा रहे हैं। आप सभी से अब अपेक्षा की जाती है कि आप विवेक, करुणा, क्षमता, प्रतिबद्धता और चरित्र के मूल्यों को बनाए रखें, जो आपके गुरुओं और साथियों ने आपको दिए हैं। उन्होंने कहा कि आज के गतिशील और तेजी से विकसित हो रहे व्यावसायिक परिदृश्य में निर्णय लेने, नवाचार को अग्रे बढ़ाने और प्रतियुद्धों का सामना के लिए टेढ़ा एनालिटिक्स की शक्ति का उपयोग करने की क्षमता अपेक्षाकृत हो गई है। इस दौरान विद्यार्थियों ने अपने अध्यापकों के साथ तस्वीरें लेकर अपने दिन को वादागार बनाया। सबके चेहरे खिले हुए, नजर आए। छात्र-छात्राओं के साथ-साथ उनके माता-पिता भी हर्षित व अह्लादित दिखे। वहीं, पदक विजेताओं को लगातार बधाई देने वालों की भीड़



एक्सआइएसएस के दीक्षा समारोह में पदक और डिग्री देने के बाद वर्षों के परिश्रम की सफलता से खुश विद्यार्थियों के चेहरे खिल उठे • जागरण



पदक धारक छात्र-छात्राएं इंतजार में नजर आए • जागरण

सकारात्मक दृष्टिकोण और दुनिया को बदलने के दृढ़ संकल्प के साथ दुनिया में करें प्रवेश सभी विद्यार्थी : राजीव दुबे



दीक्षा समारोह में छात्रा को डिग्री प्रदान करते अतिथि • जागरण

मे जीवन बदलने वाले फाइनेंशियल मैनेजमेंट कार्यक्रम के लिए एक्सआइएसएस का आभारी हूँ, जिसने मुझे व्यक्तिगत और व्यावसायिक विकास के लिए अपसर्प प्रदान किया। मैं प्राप्त ज्ञान और कौशल का लाभ उठाने के लिए उत्साहित हूँ। अपने संस्थान की विरासत को हर क्षेत्र में आगे बढ़ाऊंगा।
-**श्री श्री गार्गीया, गौह मंडलिसर, फाइनेंशियल मैनेजमेंट।**

एक्सआइएसएस रांची से रूरल मैनेजमेंट का कोर्स करने लिए शिक्षकों का आभारी हूँ। यह एक ऐसा जीवन बदलने वाला अनुभव रहा है जिसने न केवल मेरे जीवन में सुधार किया है बल्कि समाज को देखने के मेरे नजरिये को भी बदल दिया है। मैंने जो कुछ भी सीखा है उसका उपयोग कर वास्तविक बदलाव लाने के लिए उत्सुक हूँ।
-**मयंक कुमार, सागर, गौह मंडलिसर, रूरल मैनेजमेंट।**

एक्सआइएसएस में अपने ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट प्रोग्राम के लिए गोलड मेडल पाकर मैं बहुत खुश हूँ। संस्थान ने मुझे एक सक्षम और जिम्मेदार पेशेवर बनाने में मदद की है। मैं अपने करियर के इस अमूल्य अवसर को शुरूआत कर रही हूँ, संस्थान द्वारा सिखाई गई ईमानदारी व सामाजिक चेतना के सिद्धांतों का उपयोग करूंगी।
-**जीएचएस अनिता, गौह मंडलिसर, ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट।**

स्वर्ण पदक पाकर मैं बहुत खुश हूँ। संस्थान ने न केवल मुझे पेशेवर रूप से बल्कि व्यक्तिगत रूप से भी विकसित होने में मदद की है। मेरे छात्र जीवन के हर पहलू में संस्थान ने आगे बढ़ने और सीखने के अवसर प्रदान किए हैं। मैं भविष्य में जहां भी जाऊंगी, संस्थान की विरासत को आगे बढ़ाऊंगी।
-**दीक्षा कुमारी, गौह मंडलिसर, मार्केटिंग मैनेजमेंट।**

पत्रिका का किया विमोचन
कार्यक्रम में पा. माइकल वैन डेन बेगार्ट एसजे मेमोरियल प्रतिष्ठित एलुमिनाई पुरस्कार से सलिल लाल, मार्कत सुजुटी प्राइवेट लिमिटेड के एजीविजुटिव डायरेक्टर और सीएचआरओ और ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट (पीएम) वीए 1990-92 को सम्मानित किया गया। वहीं, अतिथियों ने एक्सआइएसएस 2024 पत्रिका का विमोचन किया। 15 वर्षों से अधिक की सेवा के लिए तीन कर्मचारी सम्मानित किए गए।

इनकी रही सहभागिता
एक्सआइएसएस के सहायक निदेशक डा. प्रदीप केरकेट्टा एसजे ने धन्यवाद ज्ञापन दिया। डॉन अकादमिक डा. अमर ई. तिरुगा, वित्त अधिकारी पा. वल्लेर मिल के साथ डा. श्यामल गोम्स, प्रमुख (ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट), डा. अनंत कुमार, (रूरल मैनेजमेंट), डा. भास्कर भवानी, प्रमुख, पीजीडीएम (फाइनेंशियल मैनेजमेंट), डा. भवानी प्रसाद मधुपात्रा, प्रमुख, (मार्केटिंग मैनेजमेंट) मौजूद रहे।

24 छात्रों को मिली 7.2 लाख रुपये की संस्थागत छात्रवृत्ति
24 छात्रों को 7.2 लाख रुपये की संस्थागत छात्रवृत्ति से भी सम्मानित किया गया। जिनमें पा. माइकल वैन डेन बेगार्ट एसजे मेमोरियल स्कालरशिप एक्ससी एसटी वर्ग के मेधावी छात्रों के लिए, पा. माइकल अल्वर्ट विंडी एसजे मेमोरियल स्कालरशिप मेधावी छात्रों के लिए और पा. लुस फ्रेंकेन एसजे मेमोरियल स्कालरशिप सभी श्रेणियों के छात्रों के समुदाय प्रदर्शन के लिए दिए गए। मुख्य अतिथि के तौर पर राजीव दुबे, चेंबरमैन, महिला फर्स्ट वाइस प्रेसिडेंट (एमएफसीडब्ल्यूएल) और अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन, तिनेका के गवर्निंग बॉडी के सदस्य उपस्थित रहे। स्नातक करने वाले छात्रों को बधाई देते हुए उन्होंने कहा कि 2024 की कक्षा सकारात्मक दृष्टिकोण और दुनिया को बदलने के दृढ़ संकल्प के साथ दुनिया में प्रवेश करें। चेंबरमैन, एक्सआइएसएस गवर्निंग बॉडी फादर अजीत कुमार खेस (एसजे) ने 63वें दीक्षा समारोह का उद्घाटन किया।

किस प्रोग्राम में छात्र-छात्राओं को प्रदान की गई कितनी डिग्री

- 75 ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट
- 55 रूरल मैनेजमेंट
- 88 फाइनेंशियल मैनेजमेंट
- 59 छात्र मार्केटिंग मैनेजमेंट

कितने पदक मिले

- 11 स्वर्ण पदक
- 7 रजत पदक
- 4 कांस्य पदक

किसो मिला कौन-सा मेडल
ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट : गोलड मेडल जोएसास अनिता को मिला। सिल्वर मेडल खरित पाठक और ब्रांज मेडल रश्मि को मिला।
रूरल मैनेजमेंट : गोलड मेडल मयंक कुमार सागर, सिल्वर मेडल : पियायू राय और ब्रांज मेडल धनेश गोप।
फाइनेंशियल मैनेजमेंट : गोलड मेडल दीक्षा कुमारी, सिल्वर मेडल - गुरलीन कौर और ब्रांज मेडल कुमारी तुलिका।
फाइनेंशियल मैनेजमेंट : गोलड मेडल श्रुति गार्गीया, सिल्वर मेडल : रोहन



एक्सआईएसएस के 63वें दीक्षांत समारोह में 247 विद्यार्थियों को मिली उपाधि, नकद पुरस्कार राशि और संस्थागत छात्रवृत्ति दी गई विद्यार्थियों में बंटे 11 गोल्ड और 7 सिल्वर मेडल



दीक्षांत समारोह

रांची, प्रमुख संवाददाता। जेवियर समाज सेवा संस्थान (एक्सआई-एसएस) का 63वां दीक्षांत समारोह शनिवार को आयोजित हुआ। इसमें चार पादयक्रमों के 247 विद्यार्थियों के बीच उपाधि वितरण किया गया। इसमें ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट के 75, रूरल मैनेजमेंट के 55, फाइनेंशियल मैनेजमेंट के 58 व मार्केटिंग मैनेजमेंट के 59 विद्यार्थी शामिल थे। वहीं, सभी कोर्स से शीर्ष रैंक धारक 22 विद्यार्थियों को गोल्ड, सिल्वर और ब्रॉन्ज मेडल प्रदान किया गया। इनमें 11 गोल्ड, 7 सिल्वर व 4 ब्रॉन्ज मेडल छात्रों में बंटे।



एक्सआईएसएस का 63वां दीक्षांत समारोह शनिवार को आयोजित किया गया। इसमें चार पादयक्रमों के 247 विद्यार्थियों के बीच उपाधि वितरण किया गया। छह को नकद पुरस्कार और 24 को संस्थागत छात्रवृत्ति मिली। एक टॉपर छात्रा को डिग्री देते अतिथि।

एक्सआईएसएस अनूटे पेशेवरों को गढ़ता है: दुबे
मुख्य अतिथि राजीव दुबे ने कहा कि कहा कि एक्सआईएसएस अनूटे पेशेवरों को को गढ़ता है। उन्होंने उपाधि प्राप्त करने वालों को अपने ज्ञान और अनुभव का बेहतर इस्तेमाल कार्यक्षेत्र में करने के लिए प्रेरित किया। एक्सआईएसएस के शासी निकाय के अध्यक्ष फादर अजीत खेस ने भी उत्साहवर्द्धन किया।

डिग्री ही नहीं, विरासत को भी आगे ले जा रहे: निदेशक
निदेशक डॉ. जोसफ मारियानुस कुजूर ने सत्र 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट प्रस्तुत की। संस्थान की उपलब्धियों, रणनीतियों और भविष्य की योजनाओं के बारे में बताया। डिग्री प्राप्त करनेवाले विद्यार्थियों से कहा कि अपनी पेशेवर दुनिया में कदम रखें, तो याद रखें कि आप न सिर्फ एक डिग्री, बल्कि संस्थान की विरासत भी आगे लेकर जा रहे हैं।

इन विद्यार्थियों को मिला पदक
ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट में जीएसएस अनिला को गोल्ड, स्वस्ति पाटक को सिल्वर व रश्मि को ब्रॉन्ज मेडल। रूरल मैनेजमेंट में मयंक सागर को गोल्ड, प्रियांशु राय को सिल्वर और धनेश गोप को ब्रॉन्ज मेडल। मार्केटिंग मैनेजमेंट में दीक्षा कुमारी को गोल्ड, गुरलीन कौर को सिल्वर और कुमारी तुलिका को ब्रॉन्ज। फाइनेंशियल मैनेजमेंट में ऋषि गरीडिया को गोल्ड, रोहन पांडेय को सिल्वर व हर्ष राज त्रिपाठी ब्रॉन्ज मेडल।

अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन, जिनेवा के गर्वनिंग बॉडी के सदस्य उपस्थित थे। सलिल को एलुमनाई पुरस्कार: फादर माइकल वैन डेन बोर्गाट एसजे मेमोरियल प्रतिष्ठित एलुमनाई पुरस्कार मारुति सुजुकी प्राइवेट लिमिटेड के

एरजीव्यूटिव डायरेक्टर व सीएचआरओ और एक्सआईएसएस के ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट के वैच 1990-1992 के छात्र रहे सलिल लाल को दिया गया। 15 वर्ष से अधिक सेवा पर 3 कर्मी सम्मानित किए गए। एक्सआईएसएस

2024 पत्रिका का विमोचन व झारखंड जर्नल ऑफ डेवलपमेंट एंड मैनेजमेंट स्टडीज 2023-24 का संयुक्त खंड, एक्सआईएसएस-युनिसेफ रिपोर्ट-संपर्क 2023-24 और इंटरनेशनल काफ्रेस प्रोसीडिंग्स का भी विमोचन हुआ।

टॉपर्स ने बताई योजना

ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट प्रोग्राम के लिए गोल्ड मेडल पाकर उत्साहित हूँ। अब एक जिम्मेदार पेशेवर के रूप में अपने करियर के अगले अध्याय की शुरुआत कर रही हूँ। वर्तमान में महिंद्रा फाइनेंस में कार्यरत हूँ।
- जीएसएस अनिला

श्याम मेटालिक्स एंड एनर्जी लिमिटेड में कार्यरत हूँ। फाइनेंशियल मैनेजमेंट कार्यक्रम ने मुझे व्यक्तिगत और व्यावसायिक विकास के लिए अवसर प्रदान किए। एक्सआईएसएस की विरासत को आगे बढ़ाऊंगा।
- ऋषि गरीडिया

रूरल मैनेजमेंट कोर्स में पदक मिला है। अध्ययन ने मेरे कौशल में सुधार किया है और समाज को देखने के मेरे नजरिए को भी बदल दिया है। जो कुछ भी सीखा है उसका उपयोग कार्यक्षेत्र में करूंगा। एचसीएल फाउंडेशन, में कार्यरत हूँ।
- मयंक कुमार सागर

टाटा एआईजी जीआईसी लिमिटेड में काम कर रही हूँ। मार्केटिंग मैनेजमेंट में गोल्ड मेडल पाकर खुश हूँ। संस्थान ने न सिर्फ मुझे पेशेवर के रूप में, बल्कि व्यक्तिगत रूप से भी विकसित होने में मदद की है। सीखने के कई अवसर मिले।
- दीक्षा कुमारी



एक्सआईएसएस के 63वें दीक्षांत समारोह में शनिवार को डिग्री और मेडल मिलने के बाद कुछ यूँ उत्साहित नजर आए टॉपर छात्र-छात्राएं। • हिन्दुस्तान

Hindi News ▶ झारखंड ▶ रांची ▶ एक्सआईएसएस का 63वां ...

एक्सआईएसएस का 63वां दीक्षांत समारोह 4 को

जेवियर समाज सेवा संस्थान (एक्सआईएसएस) का 63वां दीक्षांत समारोह 4 मई को शाम 5 बजे से संस्थान परिसर में आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम में 2022-2024 बैच...



हिन्दुस्तान

ऐप पर पढ़ें

- हिन्दुस्तान टीम, रांची

Wed, 01 May 2024 02:30 AM



हमें फॉलो करें



रांची, प्रमुख संवाददाता। जेवियर समाज सेवा संस्थान (एक्सआईएसएस) का 63वां दीक्षांत समारोह 4 मई को शाम 5 बजे से संस्थान परिसर में आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम में 2022-2024 बैच के 247 स्नातकों के बीच डिप्लोमा वितरित किए जाएंगे। राजीव दुबे, चेयरमैन, महिंद्रा इंश्योरेंस ब्रोकर्स लिमिटेड, महिंद्रा स्टील सर्विस सेंटर लिमिटेड और महिंद्रा फर्स्ट चॉइस व्हील्स लिमिटेड समारोह के मुख्य अतिथि होंगे। वह मार्केटिंग मैनेजमेंट, फाइनेंशियल मैनेजमेंट, रूरल मैनेजमेंट और ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट के स्नातकों को संबोधित करेंगे।

इस वर्ष फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे मेमोरियल प्रतिष्ठित एलुमनाई अवार्ड से ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट प्रोग्राम के 1990-1992 बैच के सलिल लाल, एग्जीक्यूटिव डायरेक्टर व सीएचआरओ, मारुति सुजुकी प्राइवेट लिमिटेड को सम्मानित किया जा रहा है। दीक्षांत समारोह में 22 छात्रों के बीच गोल्ड, सिल्वर व ब्रॉज मेडल और 6 छात्रों को 1.72 लाख रुपए के नकद पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा।

समारोह में चयनित 24 छात्रों के बीच 7.2 लाख रुपए की संस्थागत स्कॉलरशिप भी प्रदान की जाएगी। इनमें फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप एससी/एसटी वर्ग के मेधावी छात्रों के लिए, फादर माइकल अल्बर्ट विंडी एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप मेधावी छात्रों के लिए और फादर लुइस फ्रेंकेन एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप सभी श्रेणियों के छात्रों के समग्र प्रदर्शन के लिए शामिल है।

संस्थान में अपनी लंबी सेवा देने लिए तीन लोगों को सम्मानित किया जाएगा। समारोह में ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट के-75, रूरल मैनेजमेंट-55, फाइनेंशियल मैनेजमेंट-58, मार्केटिंग मैनेजमेंट-59 विद्यार्थी डिप्लोमा प्राप्त करेंगे। वहीं, समारोह में गोल्ड मेडल-11, सिल्वर मेडल- 7 और ब्रॉज मेडल-4 प्रदान किए जाएंगे।

यह हिन्दुस्तान अखबार की ऑटोमेटेड न्यूज फीड है, इसे लाइव हिन्दुस्तान की टीम ने संपादित नहीं किया है।

PRESS : HINDUSTAN

247 students get degrees at XISS' 63rd Annual Convocation

PNS : RANCHI

Xavier Institute of Social Service (XISS), Ranchi, one of the premier B-Schools of the country, celebrated its 63rd Annual Convocation Ceremony in the campus on Saturday.

A total of 247 students across four programmes, including 75 students in Human Resource Management, 55 students in Rural Management, 58 students in Financial Management, and 59 students in Marketing Management graduated during the ceremony. 22 students from across programmes were declared top rank holders and amongst them 11 gold, 07 silver, and 04 bronze medals were distributed with 06 students receiving cash prizes worth Rs 1,72,000.

Meanwhile, 24 students were also awarded with Institutional Scholarships worth Rs 7.2 lakhs under the Fr Michael Van den Bogaert SJ Memorial Scholarship for meritorious students of SCST category, Fr Michael Albert Windey SJ Memorial Scholarship for meritorious students on the whole open to all, and Fr Louis Francken SJ Memorial Scholarship for overall performance of all categories of students.

Chief Guest, Rajeev Dubey, Chairman, Mahindra First Choice Wheels Ltd. (MFCWL), Mahindra Insurance Brokers Ltd. (MIBL), Mahindra Steel Service Centre Ltd. (MSSCL), Mahindra First Choice Wheels Ltd. (MFCWL), and Member of the Governing Body, International Labour Organisation, Geneva graced the occasion. Congratulating

the graduating students he said, "I wish the class of 2024 enters the world with a positive attitude and a strong determination to change the world. Truly, XISS creates professional with a difference."

He advised students to be conscious of the climate and environmental change as it would be one of the most important issues in the coming future. He sketched the current scenario of interconnected world which is VUCA, BANI and has a pushback from all stakeholders where the students who are going to be the upcoming leaders would have to operate and make proactive decisions.

Dubey stated three fundamental mind-sets for success, he said "Acknowledge that there are infinite untapped potential in every human being, innovation is the key to

survival, and driving positive change in the lives of people."

Earlier, opening the 63rd convocation ceremony, Fr Ajit Kumar Xess SJ, Chairman, XISS-Governing Body said, "Embrace continuous learning and curiosity, essential for personal and professional growth. Maintain a positive attitude towards work to elevate your career and become a winner in your field. Keep the beacon of legacy of XISS through your actions."

While congratulating the passing out students and presenting the Annual Report of 2023-24, Director, XISS, Dr Joseph Marianus Kujur highlighted the achievements, learnings, practices, and strategies of the Institute in the past year. "You all have worked hard and shown diligence to acquire the knowledge, skills and values that

will enable you to become competent and compassionate leaders in your chosen fields. As you step out into the world, remember that you are not only carrying a degree but also a legacy of XISS. You are the ambassadors of our vision and mission to create a more just, humane, and sustainable world. You all are expected to uphold the values of conscience, compassion, competence, commitment, and character that have been instilled in you by your mentors and peers," Dr Kujur stressed.

Giving them success mantras for their corporate journey ahead, Dr Kujur mentioned, "In today's dynamic and rapidly evolving business landscape, the ability to harness the power of data analytics has become indispensable for decision-making, driving innovation and competitive

advantage. As you embark on your professional endeavors, I urge you to embrace the significance of data analytics and leverage its potential to drive impactful change. Dream and aspire to your heart's content, but do not forget to give back to the society that has nurtured you. Be courageous to stand up for what is right and just. Living up to the legacy of successful placements, we are inching towards full placements in leading companies of the nation," he concluded.

Further in the ceremony, Fr Michael Van den Bogaert SJ Memorial "Distinguished Alumni Award" was awarded to Sali Lal, Executive Officer & CHRO, Maruti Suzuki Private Limited (MSL) from Batch 1990-1992 of the Human Resource Management Programme. The ceremony continued



with the releases of AXIS Report-SAMPARK 2023-24, 2024 - Annual of XISS, and International Conference Combined Volume of Proceedings. A special recognition celebration for 03 Jharkhand Journal of Development and Management Studies (JJDM) employees for 15 years of service and more to the 2023-24, XISS-UNICEF Institution was also organised.

PRESS : PIONEER

एक्सआइएसएस रांची के 63वें दीक्षांत समारोह में 247 विद्यार्थियों को मिली डिग्री काम को बोझ न समझें, न्यू नॉर्मल तरीके को अपनायें, जिम्मेदारियां बांटें : राजीव दुबे

लक्ष्मण शिरोडर @ रांची

एक्सआइएसएस रांची का 63वां दीक्षांत समारोह बुधवार को आयोजित हुआ। समारोह में सत्र 2022-24 के 247 विद्यार्थियों को डिग्रीयां दी गयीं। इसमें सुमान रिसेंस में मेनेजमेंट के 75, इरला मेनेजमेंट के 55, फाइनेंसियल मेनेजमेंट के 58 और मार्केटिंग मेनेजमेंट के 59 विद्यार्थी शामिल हैं। मुख्य अतिथि मॉडिग्रा स्टडील, मॉडिग्रा इंफोर्मेस प्रोक्स लिमिटेड और मॉडिग्रा फर्टि च्वइस कॉलेज लिमिटेड के चेयरमैन राजीव दुबे थे, उन्होंने चार संख्याओं में सौंप स्थान हासिल करनेवाले 22 विद्यार्थियों को सम्मानित किया। इसमें 11 विद्यार्थियों को गोल्ड, सात को सिल्वर और चार को ब्रॉन्ज मेडल मिला।

राजीव दुबे ने विद्यार्थियों से कहा कि प्रबंधन का क्षेत्र सरल जीवन के लिए प्रेरित करता है, कोई भी औद्योगिक क्षेत्र सफल होने का आधार संयोजनार है। इसमें प्रबंधन की भूमिका काम को आसान बनाने की होती चाहिए, काम को कभी बोझिल न समझे। इसे सरल करने के लिए दूसरों के बीच जिम्मेदारियां का बंटवारा करें, नेतृत्वकर्ता की यही निशानी है। इसमें दूसरों को भी सकल होने का अवसर मिलेगा, राजीव दुबे ने वर्तमान समय में काम को आसान बनाने के पांच न्यू नॉर्मल तरीके बताये, उन्होंने कहा कि काम के दौरान जवाबदार सोचने की जरूरत है, अपनी क्षमता को यद्यति पूरा हर काम को पूरा करने की महत्ववर्षा रखें, जीवन में रिस्क लेना सीखें, इस दौरान काम को नये तरीके से करने की सीख मिलेगी, काम के दौरान जितना असफल होंगे, उतनी ही सफलता की ओर बढ़ेंगे, संभवताओं का जाणकार बनना होगा, इससे उचित मार्ग चुनने में आसानी होगी, और खुद पर धरोसा रखें, सच बोलने की क्षमता रखें, जीवन में किसी भी चढ़े मुकाम में पहुंच जायें, लेकिन सेइ की धारणा रखें, इससे आपसंबुद्धि मिलेगी।

छह छात्रों को प्राइज : इसके अलावा छह विद्यार्थियों को 1.72 लाख रुपये का कैश प्राइज और 24 विद्यार्थियों को 7.2 लाख रुपये

11 को गोल्ड, सात को सिल्वर और चार को ब्रॉन्ज मेडल



खुद को प्रेरित और शिक्षित करने की जरूरत : फादर अजीत



एक्सआइएसएस मॉडिग्रा बाँधी के चेयरमैन फादर अजीत खेस ने कहा कि दीक्षांत समारोह विद्यार्थियों को भविष्य के लिए तैयार होने की सीख देता है, यदि के साथ अपने लक्ष्य की ओर बढ़ें, संस्थान से पास होकर निकलना शिक्षा का अंत नहीं है, इसे यात्र की तरह जारी रखें, लगातार नयी जानकारी से खुद को अपडेट रखें, इस अवसर पर सहायक निदेशक डॉ. प्रादीप केरकेड एमजे, डीन एकेडमिक्स डॉ. अमर एरॉन तिग्गा, फादर क्लेर फ्रैंक आदि उपस्थित थे।

की संस्थानत छात्रवृत्ति सौंपी गयी, दीक्षांत समारोह में सत्र 1990-92 एचआरएम संकाय के पूर्ववर्ती छात्र राट मारसी सुजुको प्रॉसि के कार्वकारी पदाधिकारी सलिल लाल को फादर माइकल वैन डेन थोवर्ड एमजे मेमोरियल एलुमनी अवार्ड से सम्मानित किया गया।

प्लेसमेंट के लिए 128 कंपनियां पहुंची, 187 को जॉब ऑफर : संस्था के निदेशक डॉ. जोसेफ मरिक्नुस कुजूर ने सत्र 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट सझा की, कहा कि संस्था विद्यार्थियों को दूसरी से अलग बनने के साथ-साथ डेव्लपट करवाने की दिशा में काम करती है, संघलित

विभिन्न पीजीडीएम कोर्स में सुमान रिसेंस में मेनेजमेंट की मांग सबसे ज्यादा है, इसे देखते हुए सकार की 75 खैटों को अत्र 120 कर दिया गया है, एफसीएम जैसे कोर्स प्रबंधन क्षेत्र में शोध को बढ़ाव देने के लिए शुरू किये गये हैं, डॉ. जोसेफ ने सत्र 2023-24 के प्लेसमेंट रिकॉर्ड को

इन्हें मिला मेडल

कोर्स	गोल्ड	सिल्वर	ब्रॉज
पेजीडीएम एचआरएमबीएसएस	अनिल	स्वस्ति पाठक	दरिभ
पेजीडीएम स्पल कैमिजमेट	मयाक लखर	प्रियवर्तु रॉय	पदेल जोष
पेजीडीएम मार्केटिंग कैमिजमेट	दीपा कुमारी	सुरवीक चडै	सुजटी तुलिका
पेजीडीएम फाइनेंसियल कैमिजमेट	ऋषि जयशेट्या	रोहन पांडे	स्वर्ण राज चिकरी

टॉपर्स ने कहा



सरल मेनेजमेंट की पढ़ाई ने समाज को देखने का नजरिया बदल दिया है, फाइनेल प्लेसमेंट में एचसीएल फाइंडेशन में जगह बनाने में सफल रहा।
- **मयंक कुमार सागर**

प्रबंधन शिक्षा ने व्यक्तिगत और व्यवसायिक विकास का अवसर मिला है, लगातार अपने कौशल को बढ़ाने में जुटा रहा, इससे श्याम गेटाहिवस एड एनजी में जगह बन पायी।
- **ऋषि गाड़ोदिया**

व्यावहारिक ज्ञान को महत्ता देती थी, सीखा नहीं था टॉपर बनने के साथ-साथ कमलरन अवार्ड भी मिलेगा, वर्तमान में टाटा एआइटी जीआइएसी में कामरत हूँ।
- **दीशा कुमारी**

स्वस्ति पाठक पीजीडीएम एचआर (बैच 2022-24) ने सेकेंड टॉपर बनी है।



PRESS : PRABHAT KHABAR

एक्सआईएसएस के 63वें वार्षिक दीक्षांत समारोह में 247 छात्र ग्रेजुएट

- 06 छात्रों के बीच 1,72,000 रुपये के नकद पुरस्कार का वितरण

पंच संवाददाता रांची। जेवियर समाज सेवा संस्थान (एक्सआईएसएस), रांची, देश के प्रमुख बी-स्कूलों में से एक, ने शनिवार को संस्थान परिसर में अपना 63वां वार्षिक दीक्षांत समारोह मनाया। चार कार्यक्रमों के 247 छात्र, जिनमें ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट



के 75 छात्र, रूरल मैनेजमेंट के 55 छात्र, फाइनेंशियल मैनेजमेंट के 58 छात्र, और मार्केटिंग मैनेजमेंट के 59 छात्र शामिल हैं समारोह के दौरान

स्नातक हुए। सभी कार्यक्रमों में से 22 छात्रों को शीर्ष रैंक धारक घोषित किया गया और उनमें 11 स्वर्ण, 07 रजत और 04 कांस्य पदक वितरित

किए गए। इसके साथ ही 06 छात्रों के बीच 1,72,000 रुपये के नकद पुरस्कार का वितरण भी किया गया। इस बीच, 24 छात्रों को 7.2 लाख रुपये की संस्थागत छात्रवृत्ति से भी सम्मानित किया गया, जिनमें फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप एससी/एसटी वर्ग के मेधावी छात्रों के लिए, फादर माइकल अल्बर्ट विंडी एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप मेधावी छात्रों के लिए और फादर लुइस फ्रेंकेन एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप सभी श्रेणियों के छात्रों के समग्र प्रदर्शन के लिए शामिल है।

PRESS : PUNCH

एक्सआईएसएस के 63वें वार्षिक दीक्षांत समारोह में 247 छात्र ग्रेजुएट हुए



फ्रीडम फाइटर संवाददाता

रांची : जेवियर समाज सेवा संस्थान (एक्सआईएसएस), रांची, देश के प्रमुख बी-स्कूलों में से एक, ने शनिवार को संस्थान परिसर में अपना 63वां वार्षिक दीक्षांत समारोह मनाया। चार कार्यक्रमों के 247 छात्र, जिनमें ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट के 75 छात्र, रूरल मैनेजमेंट के 55 छात्र, फाइनेंशियल मैनेजमेंट के 58 छात्र, और मार्केटिंग मैनेजमेंट के 59 छात्र शामिल हैं समारोह के दौरान स्नातक हुए। सभी कार्यक्रमों में से 22 छात्रों को शीर्ष रैंक धारक घोषित किया गया और उनमें 11 स्वर्ण, 07 रजत और 04 कांस्य पदक वितरित किए गए। इसके साथ ही 06 छात्रों के बीच

1,72,000 रुपये के नकद पुरस्कार का वितरण भी किया गया। इस बीच, 24 छात्रों को 7.2 लाख रुपये की संस्थागत छात्रवृत्ति से भी सम्मानित किया गया, जिनमें फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप एससी/एसटी वर्ग के मेधावी छात्रों के लिए, फादर माइकल अल्बर्ट विंडी एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप मेधावी छात्रों के लिए और फादर लुइस फ्रेंकेन एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप सभी श्रेणियों के छात्रों के समग्र प्रदर्शन के लिए शामिल है। इस अवसर पर मुख्य अतिथि, राजीव दुबे, चेयरमैन, महिंद्रा फर्स्ट चॉइस व्हील्स लिमिटेड (एमएफसीडब्ल्यूएल), महिंद्रा इंश्योरेंस ब्रोकर्स लिमिटेड (एमआईबीएल), महिंद्रा स्टील सर्विस सेंटर लिमिटेड (एमएसएससीएल), महिंद्रा फर्स्ट चॉइस व्हील्स लिमिटेड (एमएफसीडब्ल्यूएल) और अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन, जिनेवा के गवर्निंग बॉडी के सदस्य उपस्थित थे।

PRESS : FREEDOM FIGHTER

63वें वार्षिक दीक्षांत समारोह में 247 छात्र हुए ग्रेजुएट

एक्सआईएसएस अनूटे प्रोफेशनल्स को गढ़ता है : राजीव दुबे



नवीन मेल संवाददाता। रांची देश के प्रमुख बी-स्कूलों में से एक जेवियर समाज सेवा संस्थान (एक्सआईएसएस), रांची ने शनिवार को संस्थान परिसर में अपना 63वां वार्षिक दीक्षांत समारोह का आयोजन किया।

247 विद्यार्थियों, जिनमें ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट के 75 छात्र, रूल मैनेजमेंट के 55 छात्र, फाइनेशियल मैनेजमेंट के 58 छात्र, और मार्केटिंग मैनेजमेंट के 59 छात्र शामिल हैं, को समारोह के दौरान स्नातक हुए। सभी कार्यक्रमों में से

22 छात्रों को शीर्ष रैंक धारक घोषित किया गया और उनमें 11 स्वर्ण, 7 रजत और 4 कांस्य पदक वितरित किए गए। इसके साथ ही 6 छात्रों के बीच 1,72,000 रुपये के नकद पुरस्कार का वितरण भी किया गया। इस बीच, 24 छात्रों को 7.2 लाख रुपये की संस्थागत छात्रवृत्ति से भी सम्मानित किया गया। इस अवसर पर राजीव दुबे, चेयरमैन, महिंद्रा फर्स्ट चॉइस व्हील्स लिमिटेड, महिंद्रा इंडियोरेंस ब्रोकर्स लिमिटेड, महिंद्रा स्टील सर्विस सेंटर लिमिटेड, महिंद्रा फर्स्ट चॉइस व्हील्स लिमिटेड

और अंतरराष्ट्रीय श्रम संगठन, जिनेवा के गवर्निंग बॉडी के सदस्य मुख्य अतिथि थे। स्नातक करने वाले छात्रों को बधाई देते हुए उन्होंने कहा, मैं चाहता हूँ कि 2024 की कक्षा सकारात्मक दृष्टिकोण और दुनिया को बदलने के दृढ़ संकल्प के साथ दुनिया में प्रवेश करे। वास्तव में, एक्सआईएसएस अनूटे प्रोफेशनल्स को गढ़ता है। इससे पहले फादर अजीत कुमार खेस एसजे, चेयरमैन, एक्सआईएसएस गवर्निंग बॉडी ने 63वें दीक्षांत समारोह का उद्घाटन किया।

PRESS : RASTRIYA NAVIN MAIL

गोल्डेन स्माइल

जेवियर इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंसेज (एक्सआइएसएस) में 63वें दीक्षांत समारोह का आयोजन शनिवार को किया गया. इस दौरान स्टूडेंट्स के बीच डिग्रियों और गोल्ड मेडल्स का वितरण किया गया. मौके पर मौजूद चीफ गेस्ट के हाथों डिग्रियां और गोल्ड मेडल्स पाकर स्टूडेंट्स के चेहरे पर चमक नजर आई. पूरे समारोह के दौरान स्टूडेंट्स में गजब का उत्साह देखा गया. हो भी क्यों नहीं, आखिर मेहनत का फल जो मिला. इस दौरान अपने मेडल्स के साथ चेहरे पर मुस्कान बिखेरते हुए फोटो क्लिक की.



PIC: DAINIK JAGRAN | NEXT

PRESS : INEXT



**SOCIAL NEWS
SEARCH**



एक्सआईएसएस के 63वें वार्षिक दीक्षांत समारोह में 247 छात्र ग्रेजुएट हुए

यूटिलिटी

May 4, 2024 Social News Search

Leave A Comment

रांची : जेवियर समाज सेवा संस्थान (एक्सआईएसएस), रांची, देश के प्रमुख बी-स्कूलों में से एक, ने शनिवार को संस्थान परिसर में अपना 63वां वार्षिक दीक्षांत समारोह मनाया.

चार कार्यक्रमों के 247 छात्र, जिनमें ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट के 75 छात्र, रूरल मैनेजमेंट के 55 छात्र, फाइनेंशियल मैनेजमेंट के 58 छात्र, और मार्केटिंग मैनेजमेंट के 59 छात्र शामिल हैं समारोह के दौरान स्नातक हुए. सभी कार्यक्रमों में से 22 छात्रों को शीर्ष रैंक धारक घोषित किया गया और उनमें 11 स्वर्ण, 07 रजत और 04 कांस्य पदक वितरित किए गए. इसके साथ ही 06 छात्रों के बीच 1,72,000 रुपये के नकद पुरस्कार का वितरण भी किया गया. इस बीच, 24 छात्रों को 7.2 लाख रुपये की संस्थागत छात्रवृत्ति से भी सम्मानित किया गया, जिनमें फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप एससी/एसटी वर्ग के मेधावी छात्रों के लिए, फादर माइकल अल्बर्ट विंडी एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप मेधावी छात्रों के लिए और फादर लुइस फ्रेंकेन एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप सभी श्रेणियों के छात्रों के समग्र प्रदर्शन के लिए शामिल है.

इस अवसर पर मुख्य अतिथि, श्री राजीव दुबे, चेयरमैन, महिंद्रा फर्स्ट चॉइस व्हील्स लिमिटेड (एमएफसीडब्ल्यूएल), महिंद्रा इंश्योरेंस ब्रोकर्स लिमिटेड (एमआईबीएल), महिंद्रा स्टील सर्विस सेंटर लिमिटेड (एमएसएससीएल), महिंद्रा फर्स्ट चॉइस व्हील्स लिमिटेड (एमएफसीडब्ल्यूएल) और अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन, जिनेवा के गवर्निंग बॉडी के सदस्य उपस्थित थे. स्नातक करने वाले छात्रों को बधाई देते हुए उन्होंने कहा, "मैं चाहता हूं कि 2024 की कक्षा सकारात्मक दृष्टिकोण और दुनिया को बदलने के दृढ़ संकल्प के साथ दुनिया में प्रवेश करे. वास्तव में, एक्सआईएसएस अनूठे प्रोफेशनल्स को गढ़ता है.

PRESS : SOCIAL NEWS SEARCH

एक्सआईएसएस के 63वें वार्षिक दीक्षांत समारोह में 247 छात्र ग्रेजुएट हुए

on May 04, 2024



एक्सआईएसएस के 63वें वार्षिक दीक्षांत समारोह में 247 छात्र ग्रेजुएट हुए



दैनिक आवाज न्यूज: रांची: जेवियर समाज सेवा संस्थान (एक्सआईएसएस), रांची, देश के प्रमुख बी-स्कूलों में से एक, ने शनिवार को संस्थान परिसर में अपना 63वां वार्षिक दीक्षांत समारोह मनाया।



चार कार्यक्रमों के 247 छात्र, जिनमें ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट के 75 छात्र, रूरल मैनेजमेंट के 55 छात्र, फाइनेंशियल मैनेजमेंट के 58 छात्र, और मार्केटिंग मैनेजमेंट के 59 छात्र शामिल हैं समारोह के दौरान स्नातक हुए। सभी कार्यक्रमों में से 22 छात्रों को शीर्ष रैंक धारक घोषित किया गया और उनमें 11 स्वर्ण, 07 रजत और 04 कांस्य पदक वितरित किए गए। इसके साथ ही 06 छात्रों के बीच 1,72,000 रुपये के नकद पुरस्कार का वितरण भी किया गया। इस बीच, 24 छात्रों को 7.2 लाख रुपये की संस्थागत छात्रवृत्ति से भी सम्मानित किया गया, जिनमें फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप एससी/एसटी वर्ग के मेधावी छात्रों के लिए, फादर माइकल अल्बर्ट विंडी एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप मेधावी छात्रों के लिए और फादर लुइस फ्रेंकेन एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप सभी श्रेणियों के छात्रों के समग्र प्रदर्शन के लिए शामिल है।

इस अवसर पर मुख्य अतिथि, श्री राजीव दुबे, चेयरमैन, महिंद्रा फर्स्ट चॉइस व्हील्स लिमिटेड (एमएफसीडब्ल्यूएल), महिंद्रा इंश्योरेंस ब्रोकर्स लिमिटेड (एमआईबीएल), महिंद्रा स्टील सर्विस सेंटर लिमिटेड (एमएसएससीएल), महिंद्रा फर्स्ट चॉइस व्हील्स लिमिटेड (एमएफसीडब्ल्यूएल) और अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन, जिनेवा के गवर्निंग बॉडी के सदस्य उपस्थित थे।

स्नातक करने वाले छात्रों को बधाई देते हुए उन्होंने कहा, "मैं चाहता हूँ कि 2024 की कक्षा सकारात्मक दृष्टिकोण और दुनिया को बदलने के दृढ़ संकल्प के साथ दुनिया में प्रवेश करे। वास्तव में, एक्सआईएसएस अनूठे प्रोफेशनल्स को गढ़ता है।

(दीक्षांत समारोह के उनके भाषण के मुख्य बातों को यहाँ जोड़ा जायेगा)

इससे पहले, 63वें दीक्षांत समारोह का उद्घाटन करते हुए, फादर अजीत कुमार खेस एसजे, चेयरमैन, एक्सआईएसएस - गवर्निंग बॉडी ने कहा...

उत्तीर्ण हो रहे छात्रों को बधाई देते हुए और 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट प्रस्तुत करते हुए, संस्थान के निदेशक, डॉ जोसफ मारियानुस कुजूर एसजे ने पिछले वर्ष में संस्थान की उपलब्धियों, रणनीतियों और भविष्य की सोच पर प्रकाश डाला। “आप सभी ने ज्ञान, कौशल और मूल्यों को प्राप्त करने के लिए कड़ी मेहनत की है और परिश्रम दिखाया है जो आपको अपने चुने हुए क्षेत्रों में सक्षम और दयालु लीडर्स बनने में सक्षम बनाएगा। जैसे ही आप अपनी प्रोफेशनल दुनिया में कदम रखें, याद रखें कि आप न केवल एक डिग्री बल्कि संस्थान की विरासत भी आगे लेकर जा रहे हैं। आप सभी से अब अपेक्षा की जाती है कि आप विवेक, करुणा, क्षमता, प्रतिबद्धता और चरित्र के मूल्यों को बनाए रखें, जो आपके गुरुओं और साथियों द्वारा आपको दिए गए हैं,” डॉ कुजूर ने जोर देकर अपनी बातों को कहा।

आगे की कॉर्पोरेट यात्रा के लिए सफलता के मंत्र देते हुए, डॉ कुजूर ने कहा, "आज के गतिशील और तेजी से विकसित हो रहे व्यावसायिक परिदृश्य में, निर्णय लेने, नवाचार को आगे बढ़ाने और प्रतिस्पर्धी लाभ के लिए डेटा एनालिटिक्स की शक्ति का उपयोग करने की क्षमता अपरिहार्य हो गई है। जैसे ही आप अपने पेशेवर जीवन की शुरुआत करते हैं, मैं आपसे डेटा एनालिटिक्स के महत्व को अपनाने और प्रभावशाली बदलाव लाने के लिए इसकी क्षमता का लाभ उठाने का आग्रह करता हूं। अपने दिल की इच्छा के अनुसार सपने देखें और आकांक्षा करें, लेकिन उस समाज को वापस देना न भूलें जिसने आपको पाला है। जो सही और न्यायसंगत है उसके लिए खड़े होने का साहस रखें। सफल प्लेसमेंट की विरासत को आगे बढ़ाते हुए, इस साल हम पूर्ण प्लेसमेंट्स की और अग्रसर हैं और हमारे छात्र देश की अग्रणी कंपनियों में नौकरी हासिल कर रहे हैं," उन्होंने अपनी बातें समाप्त करते हुए कहा।

कार्यक्रम में फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे मेमोरियल "प्रतिष्ठित एलुमनाई पुरस्कार", से श्री सलिल लाल, मारुति सुजुकी प्राइवेट लिमिटेड के एग्जीक्यूटिव डायरेक्टर और सीएचआरओ, और ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट (पीएम) कार्यक्रम, बैच 1990-1992 को सम्मानित किया गया।

कार्यक्रम में आगे, अतिथियों ने एक्सआईएसएस 2024 - एक्सआईएसएस के वार्षिक विमोचन किया, साथ ही झारखंड जर्नल ऑफ डेवलपमेंट एंड मैनेजमेंट स्टडीज (जेजेडीएमएस) 2023-24 का संयुक्त खंड, एक्सआईएसएस-यूनिसेफ रिपोर्ट-संपर्क 2023-24, और इंटरनेशनल कांफ्रेंस प्रोसीडिंग्स भी इस विमोचन कार्यक्रम में शामिल थे। संस्थान में 15 वर्षों और उससे अधिक की सेवा के लिए 03 कर्मचारियों को भी सम्मानित किया गया।

एक्सआईएसएस के सहायक निदेशक डॉ प्रदीप केरकेट्टा एसजे ने धन्यवाद ज्ञापन दिया। डॉ अमर ई. तिग्गा, डीन अकादमिक; फादर क्लैबर मिंज, वित्त अधिकारी; के साथ डॉ श्यामल गोम्स, प्रमुख पीजीडीएम (ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट); डॉ अनंत कुमार, प्रमुख पीजीडीएम (रूरल मैनेजमेंट); डॉ भास्कर भवानी, प्रमुख, पीजीडीएम (फाइनेंशियल मैनेजमेंट), डॉ भवानी प्रसाद महापात्रा, प्रमुख, पीजीडीएम (मार्केटिंग मैनेजमेंट), सभी

एक्सआईएसएस के सहायक निदेशक डॉ प्रदीप केरकेट्टा एसजे ने धन्यवाद ज्ञापन दिया। डॉ अमर ई. तिग्गा, डीन अकादमिक; फादर क्लैबर मिंज, वित्त अधिकारी; के साथ डॉ श्यामल गोम्स, प्रमुख पीजीडीएम (ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट); डॉ अनंत कुमार, प्रमुख पीजीडीएम (रूरल मैनेजमेंट); डॉ भास्कर भवानी, प्रमुख, पीजीडीएम (फाइनेंशियल मैनेजमेंट), डॉ भवानी प्रसाद महापात्रा, प्रमुख, पीजीडीएम (मार्केटिंग मैनेजमेंट), सभी फैकल्टी और स्टाफ सदस्य, सम्मानित एलुमनाई और 2022-24 बैच के स्नातक छात्रों के माता-पिता भी वार्षिक समारोह के दौरान उपस्थित थे। समारोह का सफलतापूर्वक समन्वय डॉ रमाकांत अग्रवाल और डॉ पूजा ने किया। समारोह का समापन राष्ट्रगान के साथ हुआ और छात्रों ने संस्थान को अलविदा कहा।

1. पीजीडीएम - ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट

सुश्री जी एस एस अनिला

सुश्री स्वस्ति पाठक

सुश्री रश्मि

2. पीजीडीएम - रूरल मैनेजमेंट

श्री मयंक कुमार सागर

श्री प्रियांशु रॉय

श्री धनेश गोप

3. पीजीडीएम - मार्केटिंग मैनेजमेंट

सुश्री दीक्षा कुमारी

सुश्री गुरलीन कौर

सुश्री कुमारी तुलिका

4. पीजीडीएम – फाइनेंशियल मैनेजमेंट

श्री ऋषि गरोडिया

श्री रोहन पाण्डेय

श्री हर्ष राज त्रिपाठी

अन्य गठित पदक और नकद पुरस्कार

1. (एचआरएम) एनटीपीसी गोल्ड मेडल, नई दिल्ली – सुश्री जी एस एस अनिला
2. (एचआरएम) एनटीपीसी गोल्ड मेडल, एसटी/एससी, नई दिल्ली – सुश्री जूही कुमारी
3. (एचआरएम) एनआईपीएम कोलकाता, रजत पदक – सुश्री जी एस एस अनिला
4. (एचआरएम) सर्वश्रेष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता (रजत पदक) – सुश्री चंचल शर्मा
5. (एचआरएम) रूपये का सर्वश्रेष्ठ संचार नकद पुरस्कार (रु.10,000/-) – सुश्री मनीषा प्रिय एवं सुश्री प्रेरणा जायसवाल

6. (एचआरएम) श्रुति चौधरी मेमोरियल गोल्ड मेडल एवं नकद पुरस्कार (रु.10,000/-) (महिला) - सुश्री जी एस एस अनिला

7. (एचआरएम) प्रमोद कुमार आईआर उत्कृष्टता (रु. 1,00,000/-) - सुश्री जी एस एस अनिला

8. (आरएम) एनटीपीसी गोल्ड मेडल, एसटी/एससी के लिए नई दिल्ली - सुश्री सामंता रानी

9. (आरएम) सोडा रजत पदक, सर्वश्रेष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता - सुश्री अदुइती श्रेया

10. (आरएम) सैबल बरोई मेमोरियल अवार्ड (रु.25,000/-) नकद पुरस्कार - सुश्री सामंता रानी

11. (एमएम) स्वर्ण पदक (एससी/एसटी छात्र) - श्री हर्ष प्रसाद

12. (एमएम) कमलरत्न स्वर्ण पदक और (रु.27,000/-) नकद पुरस्कार - सुश्री दीक्षा कुमारी

13. (एफएम) स्वर्ण पदक (एससी/एसटी छात्र) - सुश्री डिंपल शालिनी धान

संस्थागत छात्रवृत्ति प्राप्त करने वाले छात्रों की सूची (2023-24 – द्वितीय वर्ष।

टॉपर्स ने क्या कहा?

ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट – जी एस एस अनिला – महिंद्रा
फाइनेंस

एक्सआईएसएस में अपने ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट प्रोग्राम के लिए गोल्ड मेडल पाकर मैं बहुत खुश हूँ। संस्थान ने मुझे एक सक्षम और जिम्मेदार पेशेवर के रूप में विकसित होने में मदद की है। मैं अपने करियर के इस अगले अध्याय की शुरुआत कर रही हूँ, जिसमें मैं मेरे संस्थान द्वारा सिखाए गए ईमानदारी, रचनात्मकता और सामाजिक चेतना के इन सिद्धांतों का उपयोग करने और कॉर्पोरेट जगत में अपनी जगह बनाने के लिए उत्सुक हूँ।

रूरल मैनेजमेंट: श्री मयंक कुमार सागर – एचसीएल फाउंडेशन
में एक्सआईएसएस में रूरल मैनेजमेंट के अद्भुत कोर्स के लिए
बहुत आभारी हूँ। यह एक ऐसा जीवन बदलने वाला अनुभव रहा
है जिसने न केवल मेरे कौशल में सुधार किया है बल्कि समाज
को देखने के मेरे नज़रिए को भी बदल दिया है। मैं जो कुछ भी
सीखा है उसका उपयोग करके वास्तविक बदलाव लाने के लिए
उत्सुक हूँ।

फाइनेंशियल मैनेजमेंट: ऋषि गारोडिया – श्याम मेटालिक्स एंड
एनर्जी लिमिटेड

मैं जीवन बदलने वाले फाइनेंशियल मैनेजमेंट कार्यक्रम के लिए
एक्सआईएसएस का बहुत आभारी हूँ, जिसने मुझे व्यक्तिगत
और व्यावसायिक विकास के लिए अद्वितीय अवसर प्रदान किए
हैं। मैं सार्थक प्रभाव डालने के लिए प्राप्त ज्ञान और कौशल का
लाभ उठाने के लिए उत्साहित हूँ। अपने सफ़र की शुरुआत करते
हुए समाज और अपने संगठन पर सकारात्मक प्रभाव डालने में
इस प्रतिष्ठित संस्थान और अपने कार्यक्रम की विरासत को
आगे बढ़ाऊँगा।

मार्केटिंग मैनेजमेंट : दीक्षा कुमारी - टाटा एआईजी जीआईसी लिमिटेड

मैं एक्सआईएसएस में मार्केटिंग मैनेजमेंट कार्यक्रम में स्वर्ण पदक प्राप्त करने पर बहुत आभारी हूँ। संस्थान ने न केवल मुझे पेशेवर रूप से बल्कि व्यक्तिगत रूप से भी विकसित होने में मदद की है। मेरे छात्र जीवन के हर पहलू में संस्थान ने आगे बढ़ने और सीखने के अवसर प्रदान किए हैं। मैंने यहाँ जो कुछ भी सीखा है, उसे मैं आगे ले जाते हुए भविष्य में जहाँ भी जाऊँगी, इस प्रतिष्ठित संस्थान की विरासत को अपने साथ लेकर।

PRESS : DAINIK AAWAJ



एक्सआईएसएस के 63वें वार्षिक दीक्षांत समारोह में 247 छात्र ग्रेजुएट हुए

जेवियर समाज सेवा संस्थान (एक्सआईएसएस), रांची, देश के प्रमुख बी-स्कूलों में से एक, ने शनिवार को संस्थान परिसर में अपना 63वां वार्षिक दीक्षांत समारोह मनाया।

चार कार्यक्रमों के 247 छात्र, जिनमें ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट के 75 छात्र, रूरल मैनेजमेंट के 55 छात्र, फाइनेंशियल मैनेजमेंट के 58 छात्र, और मार्केटिंग मैनेजमेंट के 59 छात्र शामिल हैं समारोह के दौरान स्नातक हुए। सभी कार्यक्रमों में से 22 छात्रों को शीर्ष रैंक धारक घोषित किया गया और उनमें 11 स्वर्ण, 07 रजत और 04 कांस्य पदक वितरित किए गए। इसके साथ ही 06 छात्रों के बीच 1,72,000 रुपये के नकद

पुरस्कार का वितरण भी किया गया। इस बीच, 24 छात्रों को 7.2 लाख रुपये की संस्थागत छात्रवृत्ति से भी सम्मानित किया गया, जिनमें फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप एससी/एसटी वर्ग के मेधावी छात्रों के लिए, फादर माइकल अल्बर्ट विंडी एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप मेधावी छात्रों के लिए और फादर लुइस फ्रेंकेन एसजे मेमोरियल स्कॉलरशिप सभी श्रेणियों के छात्रों के समग्र प्रदर्शन के लिए शामिल है। इस अवसर पर मुख्य अतिथि, राजीव दुबे, चेयरमैन, महिंद्रा फर्स्ट चॉइस व्हील्स लिमिटेड (एमएफसीडब्ल्यूएल), महिंद्रा इंश्योरेंस ब्रोकर्स लिमिटेड (एमआईबीएल), महिंद्रा स्टील सर्विस सेंटर लिमिटेड (एमएसएससीएल), महिंद्रा फर्स्ट चॉइस व्हील्स लिमिटेड (एमएफसीडब्ल्यूएल) और अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन, जिनेवा के गवर्निंग बॉडी के सदस्य उपस्थित थे। स्नातक करने वाले छात्रों को बधाई देते हुए उन्होंने कहा, "मैं चाहता हूँ कि 2024 की कक्षा सकारात्मक दृष्टिकोण और दुनिया को बदलने के दृढ़ संकल्प के साथ दुनिया में प्रवेश करे। वास्तव में, एक्सआईएसएस अनूठे प्रोफेशनल्स को गढ़ता है। इससे पहले, 63वें दीक्षांत समारोह का उद्घाटन करते

हुए, फादर अजीत कुमार खेस एसजे, चेयरमैन, एक्सआईएसएस - गवर्निंग बॉडी ने कहा उत्तीर्ण हो रहे छात्रों को बधाई देते हुए और 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट प्रस्तुत करते हुए, संस्थान के निदेशक, डॉ जोसफ मारियानुस कुजूर एसजे ने पिछले वर्ष में संस्थान की उपलब्धियों, रणनीतियों और भविष्य की सोच पर प्रकाश डाला। “आप सभी ने ज्ञान, कौशल और मूल्यों को प्राप्त करने के लिए कड़ी मेहनत की है और परिश्रम दिखाया है जो आपको अपने चुने हुए क्षेत्रों में सक्षम और दयालु लीडर्स बनने में सक्षम बनाएगा। जैसे ही आप अपनी प्रोफेशनल दुनिया में कदम रखें, याद रखें कि आप न केवल एक डिग्री बल्कि संस्थान की विरासत भी आगे लेकर जा रहे हैं। आप सभी से अब अपेक्षा की जाती है कि आप विवेक, करुणा, क्षमता, प्रतिबद्धता और चरित्र के मूल्यों को बनाए रखें, जो आपके गुरुओं और साथियों द्वारा आपको दिए गए हैं,” डॉ कुजूर ने जोर देकर अपनी बातों को कहा।

आगे की कॉर्पोरेट यात्रा के लिए सफलता के मंत्र देते हुए, डॉ कुजूर ने कहा, “आज के गतिशील और तेजी से विकसित हो रहे व्यावसायिक परिदृश्य में, निर्णय लेने, नवाचार को आगे बढ़ाने और प्रतिस्पर्धी लाभ के लिए

डेटा एनालिटिक्स की शक्ति का उपयोग करने की क्षमता अपरिहार्य हो गई है। जैसे ही आप अपने पेशेवर जीवन की शुरुआत करते हैं, मैं आपसे डेटा एनालिटिक्स के महत्व को अपनाने और प्रभावशाली बदलाव लाने के लिए इसकी क्षमता का लाभ उठाने का आग्रह करता हूं। अपने दिल की इच्छा के अनुसार सपने देखें और आकांक्षा करें, लेकिन उस समाज को वापस देना न भूलें जिसने आपको पाला है। जो सही और न्यायसंगत है उसके लिए खड़े होने का साहस रखें। सफल प्लेसमेंट की विरासत को आगे बढ़ाते हुए, इस साल हम पूर्ण प्लेसमेंट्स की और अग्रसर हैं और हमारे छात्र देश की अग्रणी कंपनियों में नौकरी हासिल कर रहे हैं," उन्होंने अपनी बातें समाप्त करते हुए कहा।



कार्यक्रम में फादर माइकल वैन डेन बोगार्ट एसजे

मेमोरियल "प्रतिष्ठित एलुमनाई पुरस्कार", से सलिल लाल, मारुति सुजुकी प्राइवेट लिमिटेड के एग्जीक्यूटिव डायरेक्टर और सीएचआरओ, और ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट (पीएम) कार्यक्रम, बैच 1990-1992 को सम्मानित किया गया।

कार्यक्रम में आगे, अतिथियों ने एक्सआईएसएस 2024 - एक्सआईएसएस के वार्षिक विमोचन किया, साथ ही झारखंड जर्नल ऑफ डेवलपमेंट एंड मैनेजमेंट स्टडीज (जेजेडीएमएस) 2023-24 का संयुक्त खंड, एक्सआईएसएस-यूनिसेफ रिपोर्ट-संपर्क 2023-24, और इंटरनेशनल कांफ्रेंस प्रोसीडिंग्स भी इस विमोचन कार्यक्रम में शामिल थे। संस्थान में 15 वर्षों और उससे अधिक की सेवा के लिए 03 कर्मचारियों को भी सम्मानित किया गया।

एक्सआईएसएस के सहायक निदेशक डॉ प्रदीप केरकेट्टा एसजे ने धन्यवाद ज्ञापन दिया। डॉ अमर ई. तिग्गा, डीन अकादमिक; फादर क्लैबर मिंज, वित्त अधिकारी; के साथ डॉ श्यामल गोम्स, प्रमुख पीजीडीएम (ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट); डॉ अनंत कुमार, प्रमुख पीजीडीएम (रूरल मैनेजमेंट); डॉ भास्कर भवानी, प्रमुख, पीजीडीएम (फाइनेंशियल मैनेजमेंट), डॉ भवानी प्रसाद

महापात्रा, प्रमुख, पीजीडीएम (मार्केटिंग मैनेजमेंट), सभी फैकल्टी और स्टाफ सदस्य, सम्मानित एलुमनाई और 2022-24 बैच के स्नातक छात्रों के माता-पिता भी वार्षिक समारोह के दौरान उपस्थित थे। समारोह का सफलतापूर्वक समन्वय डॉ रमाकांत अग्रवाल और डॉ पूजा ने किया। समारोह का समापन राष्ट्रगान के साथ हुआ और छात्रों ने संस्थान को अलविदा कहा।

पदक विजेताओं की सूची-

1 पीजीडीएम - ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट
सुश्री जी एस एस अनिला सुश्री स्वस्ति पाठक
सुश्री रश्मि

2 पीजीडीएम - रूरल मैनेजमेंट
मयंक कुमार सागर
प्रियांशु राँय
धनेश गोप

3 पीजीडीएम - मार्केटिंग मैनेजमेंट
सुश्री दीक्षा कुमारी

सुश्री गुरलीन कौर
सुश्री कुमारी तुलिका

4पीजीडीएम - फाइनेंशियल मैनेजमेंट
ऋषि गरोडिया
रोहन पाण्डेय
हर्ष राज त्रिपाठी

अन्य गठित पदक और नकद पुरस्कार

1. (एचआरएम) एनटीपीसी गोल्ड मेडल, नई दिल्ली -
सुश्री जी एस एस अनिला
2. (एचआरएम) एनटीपीसी गोल्ड मेडल, एसटी/एससी,
नई दिल्ली - सुश्री जूही कुमारी
3. (एचआरएम) एनआईपीएम कोलकाता, रजत पदक-
सुश्री जी एस एस अनिला
4. (एचआरएम) सर्वश्रेष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता (रजत
पदक) – सुश्री चंचल शर्मा
5. (एचआरएम) रुपये का सर्वश्रेष्ठ संचार नकद पुरस्कार
(रु.10,000/-) – सुश्री मनीषा प्रिय एवं सुश्री प्रेरणा
जायसवाल
6. (एचआरएम) श्रुति चौधरी मेमोरियल गोल्ड मेडल एवं

नकद पुरस्कार (रु.10,000/-) (महिला) - सुश्री जी एस एस अनिला

7. (एचआरएम) प्रमोद कुमार आईआर उत्कृष्टता (रु. 1, 00,000/-) - सुश्री जी एस एस अनिला

8. (आरएम) एनटीपीसी गोल्ड मेडल, एसटी/एससी के लिए नई दिल्ली - सुश्री सामंता रानी

9. (आरएम) सोडा रजत पदक, सर्वश्रेष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता - सुश्री अदुइती श्रेया

10. (आरएम) सैबल बरोई मेमोरियल अवार्ड (रु.25,000/-) नकद पुरस्कार - सुश्री सामंता रानी

11. (एमएम) स्वर्ण पदक (एससी/एसटी छात्र) - हर्ष प्रसाद

12. (एमएम) कमलरत्न स्वर्ण पदक और (रु.27,000/-) नकद पुरस्कार - सुश्री दीक्षा कुमारी

13. (एफएम) स्वर्ण पदक (एससी/एसटी छात्र) - सुश्री डिंपल शालिनी धान

PRESS : NEWS ROOM